

**ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΑΡΘΡΟ 10
του Ν.4182/2013(ΦΕΚ 185/2013 ΤΕΥΧ Α)**

ΑΙΤΗΣΗ : Η με αριθμό κατάθεσης 297-2018/30-07-2018 αίτηση περί ερμηνείας διαθήκης - άρθρου 10 Ν.4182/2013, που κατατέθηκε ενώπιον του Τριμελούς Εφετείου Ιωαννίνων από τους κατωτέρω αιτούντες και εκδικάζεται κατά την διαδικασία της εκούσιας δικαιοδοσίας.

ΑΡΜΟΔΙΟ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ : Τριμελές Εφετείο Ιωαννίνων.

ΔΙΚΑΣΙΜΟΣ:6/ 02/2019.

ΑΙΤΟΥΝΤΕΣ: Το Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου -Κοινοφελές Ίδρυμα με την επωνυμία «ΙΔΡΥΜΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΧΡ. ΒΡΥΣΗ», που εδρεύει στο Δημοτικό Διαμέρισμα Γραικοχωρίου του Δήμου Ηγουμενίτσας Περιφερειακής Ενότητας Θεσπρωτίας , με Α.Φ.Μ 099254500 Δ.Ο.Υ Ηγουμενίτσας, όπως εκπροσωπείται νόμιμα από την διαχειριστική του επιτροπή.

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΑΙΤΗΣΗΣ: Ο Παναγιώτης Βρύσης του Χρήστου, κάτοικος εν ζωή Ηγουμενίτσας, με την υπ' αριθμ. 5.093/4-7-1942 δημόσια διαθήκη του, που συντάχθηκε ενώπιον του Συμβολαιογράφου Πρεβέζης Δημητρίου Χρ. Αναγνωστόπουλου και δημοσιεύτηκε με το με αριθμ. 14/5-7-1961 Πρακτικό του Μονομελούς Πρωτοδικείου Πρεβέζης και με τις από 9-3-1958, 5-7-1959 και 19-1-1961 ιδióγραφεσ διαθήκεσ του που δημοσιεύτηκαν με το με αριθμ. 8/13-7-1961 Πρακτικό του Μονομελούς Πρωτοδικείου Θεσπρωτίας, όπως αυτές ερμηνεύτηκαν με την υπ' αριθμ 8/1961 Πρακτικό του Πρωτοδικείου Θεσπρωτίας καθώς επίσης και την 868/1963 απόφαση του Εφετείου Αθηνών, εγκατέστησε σε όλη την κινητή και ακίνητη περιουσία του ως επικαρπώτρια την παλλακίδα του Αμαλία Τρούσα, με την παράλληλη σύσταση καθολικού καταπιστεύματος υπέρ κοινοφελών σκοπών. Η προαναφερθείσα επικαρπώτρια απεβίωσε το 1983 και έπαυσε ισχύουσα στην κληρονομία η επικαρπία, οπότε αυτή κατελήφθη υπέρ κοινοφελών σκοπών που όρισε ο ίδιος στην διαθήκη του, με την σύσταση Κοινοφελούς Ιδρύματος, το οποίο συστάθηκε με το από 9 Μαρτίου 1998 Προεδρικό Διάταγμα, που δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (τεύχος Β, Αριθμ. Φύλλον 224/9-3-1998). Η διαθήκη διόριζε εκτελεστές της για την ακριβή εκπλήρωση των όρων της: 1) τον εκάστοτε ανώτερο Δικαστικό Υπάλληλο/Πρόεδρο ή Ειρηνοδίκη κλπ Ηγουμενίτσας, 2) τον εκάστοτε εγγύτερο άρρεν

απόγονο της ως άνω αδελφής του διαθέτη, Μάρθας, συζύγου Αριστείδου Παπαδημητρίου, μεταξύ δε πολλών προτιμώμενου του πρεσβυτέρου και 3) τον εκάστοτε εγγύτερο άρρεν απόγονο του Ευάγγελου Αποστόλου Βρύση, προτιμώμενου μεταξύ πολλών ωσαύτως του πρεσβυτέρου, του εκάστοτε δε Δικαστικού Υπαλλήλου όντος Προέδρου μεταξύ των τριών εκτελεστών. Επίσης, σύμφωνα με το άρθρο 4 του ΠΔ περί της έγκρισης σύστασης του Κοινωφελούς Ιδρύματος, που αναφέρονται οι όροι σχετικά με την διοίκηση του Ιδρύματος ορίζονται τα εξής: Το Ίδρυμα διοικείται από Τριμελές Διοικητικό Συμβούλιο, το οποίο και αποτελείται από τον Πρόεδρο Πρωτοδικών Θεσπρωτίας, ή Ειρηνοδίκη ως Πρόεδρο ή τους νόμιμους αναπληρωτές τους, β) τον εγγύτερο άρρενα απόγονο της αδελφής του διαθέτη Μάρθας Παπαδημητρίου μεταξύ των πολλών προτιμώμενου του πρεσβυτέρου, γ) τον εγγύτερο άρρενα απόγονο του Ευαγγέλου Αποστόλου Βρύση προτιμώμενου μεταξύ των πολλών του πρεσβυτέρου. Ενώ σύμφωνα με το άρθρο 2, τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ορίζουν με πράξη τους, έπειτα από ψηφοφορία τον Αντιπρόεδρο, τον Γραμματέα και τον Ταμεία. Στην παράγραφο 3 του ίδιου άρθρου ορίζεται ότι «Σε περίπτωση αποποίησης, παραίτησης, έκπτωσης, ανικανότητας, θανάτου ή αντικατάστασης, για οποιοδήποτε λόγο, κάποιου από τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, η κενή θέση συμπληρώνεται με απόφαση των υπολοίπων μελών, σύμφωνα με τις διατάξεις της συστατικής πράξης του άρθρου 99 του ΑΝ 2039/1939.»

Με την υπ'αριθμό 4781/2-04-2007 απόφαση του Γενικού Γραμματέα Περιφέρειας Ηπείρου, εγκρίθηκε ο διορισμός των μελών του ΔΣ του Ιδρύματος Παναγιώτη Βρύση, ήτοι των: Δημοσθένη Φλίνδρη του Χαραλάμπους σε αντικατάσταση του Προέδρου Πρωτοδικών Θεσπρωτίας και Ελευθέριου Βρύση του Ευστρατίου, σε αντικατάσταση του παραιτηθέντος μέλους Χρήστου Βρύση . Η ανωτέρω περιγραφόμενη απόφαση δημοσιεύθηκε στο 155/19-4-2007(τεύχος υπαλλήλων ειδικών θέσεων και οργάνων Διοίκησης Φορέων του Δημοσίου και ευρύτερου Δημόσιου Τομέα.) και μάλιστα τα μέλη την αποδέχθηκαν. Δυνάμει της απόφασης του Γενικού Γραμματέα Περιφέρειας Ηπείρου ,εγκρίθηκε ο διορισμός του μέλους του ΔΣ του Ιδρύματος Παναγιώτη Βρύση, Γεώργιου Παπαδημητρίου του Δημητρίου, σε αντικατάσταση του παραιτηθέντος μέλος του ΔΣ , Δημήτριου Παπαδημητρίου. Ωστόσο, τον 10/2016 υπέβαλε την παραίτησή του ένα από τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Κληροδοτήματος, ο Γεώργιος Παπαδημητρίου του

Δημητρίου, ήτοι ο εγγύτερος άρρεν απόγονος της αδελφής του διαθέτη, Μάρθας Αριστείδου Παπαδημητρίου, με αποτέλεσμα η Διοίκηση του Ιδρύματος σήμερα, να αποτελείται πλέον από δύο μέλη, ήτοι τον Πρόεδρο του Κληροδοτήματος Δημοσθένη Φλίνδρη του Χαραλάμπους, δικηγόρο του Δικηγορικού Συλλόγου Θεσπρωτίας με Α,Μ 117) και μέλος τον Ελευθέριο Βρύση του Ευστρατίου, με αποτέλεσμα το Ίδρυμα να στερείται διαχειριστικής επιτροπής. Αυτό συνεπάγεται ότι δεν μπορεί να εκπληρωθεί η βούληση του διαθέτη και παράλληλα το ίδρυμα αδυνατεί να εκπληρώσει τους στόχους της.

Μετά την παραίτηση του Γεώργιου Παπαδημητρίου, αναζητήσαμε νόμιμα τρίτο μέλος, βάσει της συστατικής πράξης και του Νόμου, ήτοι τον εγγύτερο άρρεν απόγονο της αδελφής του διαθέτη Μάρθας, το γένος Χρήστου Βρύση, συζύγου Αριστείδου Παπαδημητρίου, μεταξύ δε πολλών προτιμώμενου του πρεσβυτέρου, ωστόσο κατέστη αδύνατη η αναπλήρωση μέλους με τα ανωτέρω πρόσωπα. Συνεπώς, η θέληση του διαθέτη ή του δωρητή περιουσίας υπέρ κοινωφελούς σκοπού ως προς την συγκρότηση της Τριμελούς Διοικητικής Επιτροπής που θα την διοικεί και θα την διαχειρίζεται, έχει καταστεί απραγματοποίητη καθώς δεν επιθυμεί να συμμετάσχει στην Διοίκηση του Ιδρύματος ως τρίτο μέλος, κανείς άρρεν απόγονος της Μάρθας Αριστείδη Παπαδημητρίου, ώστε να είναι να επιτραπεί η ικανοποίηση του κοινωφελούς σκοπού του Ιδρύματος. Καθίσταται λοιπόν επιτακτική ανάγκη, για να μπορέσει να συγκροτηθεί νόμιμα το Διοικητικό Συμβούλιο του Κληροδοτήματος προκειμένου να εκπληρώσει τους σκοπούς του, να οριστεί προσωρινή διοικούσα επιτροπή έως την τελεσιδικία της απόφασης επί της παρούσης, αποτελούμενη από τα δύο εναπομείναντα σήμερα μέλη ήτοι :1) Τον Δημοσθένη Φλίνδρη του Χαραλάμπους και της Κατίνας, και 2) Τον Ελευθέριο Βρύση του Ευστράτιου και της Ελένης , κατοίκων Ηγουμενίτσας.

Να τροποποιηθεί ο σχετικός όρος της διαθήκης προκειμένου να αντικατασταθεί το μέλος, και συγκεκριμένα να επιτρέπεται να συμμετέχει ως μέλος κατά σειρά προτεραιότητας τα πρόσωπα όπως λεπτομερώς αναφέρονται στην αίτηση.

ΑΙΤΗΜΑ ΑΙΤΗΣΗΣ: Με την ανωτέρω αίτηση και για τους λόγους που λεπτομερώς αναγράφονται σε αυτήν ζητείται : Α)Να οριστεί προσωρινή διοικούσα διαχειριστική επιτροπή αποτελούμενη από τα δύο μέλη που σήμερα συγκροτούν το Διοικητικό

Συμβούλιο του Κληροδοτήματος, ήτοι τον Δημοσθένη Φλίνδρη του Χαραλάμπους και της Κατίνας, ως Πρόεδρο του Ιδρύματος και τον Ελευθέριο Βρύση του Ευστράτιου και της Ελένης, ως Ταμία του Ιδρύματος έως ότου καταστεί τελεσίδικη η απόφαση επί της παρούσας αίτησης και της αντικατάστασης του τρίτου μελους μετά την ερμηνεία της διαθήκης.

Β) Να τροποποιηθεί ο σχετικός όρος της διαθήκης, προκειμένου να αντικατασταθεί το τρίτο μέλος, και συγκεκριμένα να επιτρέπεται να συμμετέχει στο Διοικητικό Συμβούλιο του Ιδρύματος ως μέλος κατά σειρά προτεραιότητας: α) ο εκάστοτε ανώτερος Δικαστικός Υπάλληλος/Πρόεδρος ή Ειρηνοδίκης κλπ Ηγουμενίτσας, είτε δικηγόρος εγγεγραμμένος στο Δικηγορικό Σύλλογο Θεσπρωτίας, β) ο εγγύτερος άρρεν ή θύλη απόγονος της αδελφής του διαθέτη Μάρθας, το γένος Χρήστου Βρύση, σύζυγος Αριστεΐδη Παπαδημητρίου μεταξύ των πολλών προτιμώμενου του πρεσβυτέρου, γ) ο εγγύτερος άρρεν ή θήλυ απόγονος του Ευαγγέλου Αποστόλου Βρύση προτιμώμενου μεταξύ των πολλών του πρεσβυτέρου. Άλλως και εντελώς επικουρικά και στην περίπτωση που είτε δεν υπάρχει- είτε δεν επιθυμεί να αναλάβει τα καθήκοντα του μέλους του ΔΣ ο άρρεν ή θήλυ απόγονος της αδελφής του διαθέτη Μάρθας Αριστεΐδη Παπαδημητρίου, τα δύο εκ των τριών μελών (το υπό στοιχείο β και γ μέλος) να συμπληρώνονται από τους εγγύτερους άρρενες ή θήλυ απόγονους του Ευάγγελου Αποστόλου Βρύση και στην αντίθετη περίπτωση που δεν υφίσταται ή δεν επιθυμεί να συμμετάσχει ως μέλος στο Διοικητικό Συμβούλιο του Ιδρύματος, ο εγγύτερος άρρεν ή θήλυ απόγονος του Ευάγγελου Αποστόλου Βρύση, να συμπληρώνονται και τα δύο μέλη (το υπό στοιχείο β και γ μέλος) από τους εγγύτερους άρρενες ή θήλυ απόγονους της Μάρθας Αριστεΐδη Παπαδημητρίου.

Γ) Να δημοσιευθεί η σχετική τροποποίηση στο Φύλλο της Εφημερίδας της Κυβέρνησης.

Ηγουμενίτσα, 3 Ιανουαρίου 2019

Η πληρεξούσια δικηγόρος

ΑΜΑΛΙΑ Μ. ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
(Α.Μ.Δ.Σ.Θ. 117)
Κ. ΚΡΥΣΤΑΛΛΗ Τ. ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ
ΑΦΜ: 108028971 ΔΟΥ: ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ
ΤΗΛ./Fax: 2665301090 κιν.: 6936 20435
email: papadimitriouamalia@gmail.com